

## 高新区硬核援企稳岗 多举措推进复工复产

### 点对点 多举措推进复工复产

针对当前企业返工人员“回不来”的问题,区人力资源局积极发动各园区运营中心及建设项目主管单位汇总上报集体返岗需求,制定“点对点”专车运输计划,已至周口、南阳、山东菏泽等多地专车接回企业员工68人。同时,广泛宣传并综合运用人社部、河南省人社厅“点对点”专车专列平台,引导各企业多渠道填报需求,推动实现成规模、成批次的安全有序返岗,助力企业复工复产。

为解决企业招工难问题,区人力资源局积极搭建免费在线招聘平台,开展2020年线上“春风行动”暨就业援助月活动,实现在线招工、远程面试。截至目前,已通过智联招聘、中部就业网发布企业用工需求222家,包含1194个岗位6429人,涉及制造业、医药、IT软件、服务业等行业,涵盖技术操作工、研发工程师、生产质检、化验员、行政会计、人事、销售等各类岗位。

本报讯 在抗击疫情的特殊时期,高新区人力资源局在坚决打赢疫情防控阻击战的同时,以硬核举措全力援企稳岗,多举措助力企业复工复产。记者 孙庆辉 高新时报 方宝岭

### 云直播 高新区硬核援企稳岗

据了解,为应对疫情影响,帮助企业恢复生产,做到疫情防控与经济发展两手抓、两手硬,坚持抓早、抓实、抓细、抓落地,切实保障企业复工复产有序推进,在疫情防控初期,高新区人力资源局一方面坚决贯彻中央、省、市、管委会关于打赢疫情防控阻击战的决策部署,及时暂停各类线下现场招聘会、跨地区劳务协作、集中培训和聚集性活动,切实做好疫情防控工作;另一方面在第一批复工复产开始之初,及时梳理并宣传发布高新区在疫情特殊时期助力企业稳定就业、减缓社保、稳定劳动关系的相关措施,帮助企业

企业树立抗击疫情、有序恢复正常生产经营的信心。

随着高新区复工复产工作的有序全面推开,区人力资源局紧跟国家、省、市、区各项援企政策,对人社部门有关援企稳岗、稳就业、稳定劳动关系的措施再次进行全面梳理汇总,分类分项制定了实施细则、经办流程,明确到人、责任到岗,确保各项政策措施落实落地、执行到位。

失业保险稳岗补贴作为国家支持企业稳定就业岗位、维护就业局势总体稳定、助力企业顺利渡过疫情难关的重要扶持政策,区人力资源局第一时间成立工作

专班,全面做好申报指导、及时审核、梳理上报等工作,截至目前,已定向对接、指导帮助全区35家疫情防控重点保障企业作为第一批申报企业报送至市人社局,为全市各县(区)第一家。

为实现稳岗补贴政策的快速全面覆盖,结合当前疫情形势,区人力资源局充分运用“线上直播”平台,联合4个园区运营中心通过钉钉网络平台举办失业保险稳岗补贴政策宣讲会,平台覆盖区内4000余家企业,1000余家企业1460人同时在线观看,实现了以“云直播”方式送政策直达企业。

## 运用“互联网+”新模式 高新区沿街店铺有序复工复产

本报讯 “按照疫情防控要求,今天是我们停业后第一天复业,在提供外卖服务的同时,还要认真做好各项疫情防控工作。”3月5日下午,高新区公园茂一楼托斯卡纳意式餐厅袁老板告诉记者。当天经过高新区疫情防控指挥部市场保障部工作人员的现场检查,该门店成为高新区复工复产第2220家门店。记者 孙庆辉 高新时报 方宝岭 通讯员 刘正嘉 文/图

### 线上预约上门服务 实现门店复工“零跑腿”

当前疫情防控形势出现积极变化,部分企业商铺复工复产。为确保安全稳步恢复辖区生产生活秩序,全面打赢疫情防控阻击战,高新区市场监管局与创新发展局、农村农业局、环保安监局、高新市场分中心等多部门形成联防联控机制,在严格执行上级工作部署的前提下,充分运用“互联网+”新模式,在强服务、优环境上彰显作为,当好服务门店的“店小二”,全力加速复工复产指导服务,助推商户稳步有序复业。

高新区严格要求沿街门店在复工前,必须向区行业主管部门提交《企业疫情防控工作承诺书》、从业人员基本信息等进行备案。由于疫情期间部分打印店没有开工,打印承诺书和信息表格困难,对此,高新区市场监督管理局局长崔秉武协调市场保障部工作人员,采取“网上办、零见面、先复工、再排查”的有效举措,引导群众使用手机微信登录“钉钉平台系统”等信息化渠道,及时让辖区门店了解复工申请流程,对于具备复工条件的门店,可在钉钉里面进行申报,提交资料后,就可以复工。

高新区市场保障部工作人员则分为4个小组上门服务,对符合复工条件的门店进行现场排查,对防控措施落实到位的商户,在每个复工门店门口醒目位置张贴绿色“门店复工”标签,对未落实防控措施的商户责令停业,实现了“让信息多跑路,让群众不跑腿”的要求,极大提高了复工复产办理效率。



### 充分运用“二维码”打造门店复工“钢铁防线”

在复业检查现场,高新区市场保障部工作人员逐一指导协助商户建立日常消杀测温记录,帮助核实个人信息,查验营业场所通风和消毒措施,核实口罩、测温仪、消毒液、有盖垃圾桶等防疫物资落实情况。

为准确掌握辖区各门店情况,确保店

内每个人员信息都“有迹可循”,高新区市场保障部工作人员充分运用郑州市二维码信息系统,排查其是否有健康二维码,并要求扫描移动、联通、电信等通信运营商提供的14天内行程查询二维码,根据疫情期间人员管控不同情况及时分类处理,织密防控网眼,严防“漏网之鱼”。

### 积极排查 网格管理 实现门店复工“双保险”

高新区市场保障部工作人员对沿街复业商户进行逐一核实,检查复业商户防疫落实情况。对未经验收或者验收不合格擅自开业的商户,及时进行劝阻。截至目前,高新区共有门店6973户,除线下培训机构、公共浴室、足浴店、美容院等空间相对

密闭、人员相对聚集的经营性场所暂不复工复业外,已复工复产2220户;排查发现已经复工复产的门店当中有15家门店防控物资不足,已责令其限期整改后复工;5家店内住人的商户已责令其停业关闭,并通知办事处进行管理。

### 高新区举办线上银企对接 筑牢战“疫”金融后盾



本报讯 疫情防控期间,企业线下融资对接活动受到限制。为更好协同区内企业抗击疫情、复工复产,保障企业融资进度不中断,高新区创新协同中心创新金融服务方式,开启线上路演及银企对接活动,打破线下空间壁垒,已连续举办3期线上金融对接活动。

在3月5日下午开展的第三期线上银企对接交流活动中,创新协同中心邀请建设银行、中原银行、郑州银行与区内200多名企业代表共同上线。线上对接过程中,各家银行围绕“疫情当下如何破解企业融资难题”这一主题,详细介绍了“小微快贷”“云税贷”“科技贷”“小微企业永续贷”等各类针对科技型企业、小微企业的金融信贷产品和申请流程。

多名参与活动的企业负责人表示,银企对接从“线下聚会”变“线上直播”,突破了疫情影响限制,让企业足不出户及时了解最新金融产品,匹配金融资源,解了企业的燃眉之急。

据介绍,本次线上银企对接会是创新协同中心在总结前两期线上路演模式经验上的又一次探索,从单个企业路演的“单对多”模式到多家银行多家企业的“多对多”模式,进一步扩大企业和金融机构的交流平台,增强企业对各类金融产品的了解,便于企业及时对接金融资源。记者 孙庆辉